

**[ΕΟΠΥΥ]** Εντονες αντιδράσεις στις θέσεις που διατυπώνει η Task Force

# Πρόταση για αλλαγή ρόλου στον οικογενειακό γιατρό

**Ο** θεσμός του οικογενειακού γιατρού αποτελεί τη βάση πρότασης της Task Force για την υγεία. Σύμφωνα με την πρόταση, ο οικογενειακός γιατρός θα αποφασίζει για νοσοκομειακή περίθαλψη και μόνο με παραπεμπτικό του εν λόγω γιατρού θα μπορεί ο κάθε ασφαλισμένος να επισκέπτεται ειδικευμένο νοσοκομειακό γιατρό, εκτός εάν πάσχει από χρόνιο νόσημα. Οι οικογενειακοί γιατροί θα λειτουργούν σε τακτικό ωράριο, στο οικογενειακό τους ιατρείο ή στο ασπικό Κέντρο Υγείας (τα σημερινά πολυιατρεία του ΕΟΠΥΥ) με αμοιβές που θα κυμαίνονται από

1.000 έως 1.300 ευρώ, όπως προτείνει η Task Force. Την κατάργηση της δυνατότητας των ασφαλισμένων να επισκέπτονται ελεύθερα και με την κάλυψη του ΕΟΠΥΥ εξειδικευμένους ιατρούς προβλέπει σχετικό πόρισμα της Task Force.

Η Ένωση Ιατρών ΕΟΠΥΥ πιστεύει ότι τυχόν υλοποίηση της πρότασης θα οδηγήσει σε τραγική επιδείνωση της ποιότητας των υπηρεσιών υγείας, θα αυξήσει το κόστος των ιατρικών υπηρεσιών, καθώς ο πολίτης θα πληρώνει από την τσέπη του για να δει σε εύλογο χρονικό διάστημα ειδικό ιατρό, θα δημιουργήσει συνθή-

κες διαφθοράς-διαπλοκής και, τέλος, θα οδηγήσει χιλιάδες ιατρεία και εργαστήρια στο λουκέτο, με τραγικό αποτέλεσμα την έκρηξη της ανεργίας στον κλάδο των υγειονομικών υπηρεσιών.

## Συστέγαση μονάδων

Στο μεταξύ τη δυνατότητα συστέγασης στον ίδιο χώρο ενός ή περισσοτέρων ιατρείων με μονάδες αδυνατίσματος και διαιτολογικά γραφεία, υπό ορισμένες προϋποθέσεις, προβλέπει νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας.

Με το ν/σ τροποποιούνται και συμπληρώνονται διατάξεις αναφορικά με το χρόνο υποβολής

στον ΕΟΠΥΥ δαπανών για διαγνωστικές εξετάσεις, νοσήλια και φυσικοθεραπείες που έχουν παρασχεθεί από συμβεβλημένους ιδιώτες παρόχους υγείας.

## Τα 25 ευρώ

Τέλος, έντονες πιέσεις στον υπουργό Υγείας Αδωνι Γεωργιάδη να αποσύρει το αμφιλεγόμενο μέτρο της επιβολής αντιτίμου 25 ευρώ την ημέρα για νοσηλεία στα δημόσια νοσοκομεία άσκησαν χθες βουλευτές τόσο της συγκυβέρνησης όσο και της αντιπολίτευσης, κατά τη χθεσινή ενημέρωση του υπουργού στη Βουλή.

[SID:8187308]